

A Nemzeti Forradalmi Tanács terveiből

Varga Ferenc vb. elnök nyilatkozata:

Rövid ideje működik Keszthelyen a Nemzeti Forradalmi Tanács, de e nehéz időkben munkájuk azt mutatja, hogy a rendkívüli napok eseményein túl a távlati kérdésekkel is foglalkoznak. Ezekről beszélgettünk Varga Ferencel, az új vb. elnökével.

— *Hogyan próbálja nyitni a Forradalmi Tanács a keszthelyi lakás-hiányt?*

— A Forradalmi Tanácsnak az is feladata, hogy felülvizsgálja a város lakásviszonyait, aztán sokat segítene az is, ha a két pártbizottság egy épületbe költözne. Jó volna, ha a körzeteket is összevonná, ez már lakásokhoz juttatna a jórészt családok itt Keszthelyen. Ugyancsak lakások célját szolgálná a régi MSZT helyiség is ahol egy kis átalakítással több család jutna fedél alá. Persze ezek még nem oldják meg a város rend-

kívül nagy lakáshiányát, mert azon csak számos új lakás építésével lehet segíteni, amihez kérni fogjuk a kormány hathatós támogatását.

— *Keszthelynek egyik fő jövődelemforrása az idegenforgalom jelentette a háború előtt, mi erre vonatkozóan a tervek?*

— Újabb a város kezelésébe kell visszakerülni az üdülőknek és a szállodáknak. Türihetetlen az az állapot, hogy eddig is több külföldi csoport volt kénytelen visszafordulni a városból, mert nem találtak megfelelő elhelyezésre, ugyanakkor a volt szállodákban a Járási Pártbizottság székel. Biztosan megtaláljuk azt a lehetőséget, hogy a Pártbizottság átadja azt az épületet, amely azelőtt is az üdülők nyugalma biztosította. Itt csak megértésről van szó. Ugyanez vonatkozik a SZOT által igénybevett volt Hullám—Balaton szállodákra is.

— *Az utóbbi időben*

mind erőteljesebben kérések a keszthelyiek a Zalához való visszacsatolásukat, mi erről a véleménye?

— Jogos ez a kérés a keszthelyi dolgozóknak! Pontosan a legutóbbi idők eseményei bizonyították be, hogy a várost akarva-nemakarva elsorvadásra ítélték. Amikor a város dolgozói közül többen ez ellen szót emeltek, Veszprémből megérkezett a „Veszprémi Vezetők” Kiss Imre — volt megyei tanácselnök — vezetésével és letartóztatással fenyegette meg azokat, akik csak jót akartak, elképzeléseiket nem egyéni érdekek, hanem a leglisztább szándék vezette. Mi keszthelyiek, minden törekvésünkkel azon leszünk, hogy minél előbb visszakerüljünk Zalához, mert csakis ez a biztosítéka, hogy újból virágzassanak induljon városunk. — fejezte be nyilatkozatát Varga Ferenc, a Nemzeti Forradalmi Tanács végrehajtóbizottságának elnöke

ÖTVENÖTÖDIK ÉVFOLYAM

Olvasóink bizonyára csodálkozással olvassák, hogy lapunk ötvenötödik évfolyamát indítjuk útjára. 1949. október 30-án szűnt meg a KESZTHELYI ÚJSÁG, egyik lépéseként annak a diktatúrának, amely az egész országban megölte a szólás és sajtószabadságot. Keszthelynek ötvenegy éven keresztül volt újságja, gyakran több is egyszerre s 1817-ben már nyomda is működött Keszthelyen és volt idő, amikor három is dolgozott egyidejűleg. Ezeket is megszüntették. Miért?

A válasz egyszerű: mert félték a néptől azok a vezetők, akik nem győztek eleget hivatkozni a népre. Most lapunkat a katonai helyőrségi nyomda készíti szivességből. Ezek a szárazon, indulat nélkül elmondott tények mindennél hangosabban leplezik le az elmúlt rendszer kultúraellenes, hazug képmutatását.

1949. október 30. és 1956. október 31. Ez a két évszám valóságosan mutatja annak az időszaknak kezdő és záróhatárát, mely a város és az ország életében annyi fájó, kitörülhetetlen, rossz emléket hagyott. A kezdő évszám azonban csupán jelképes számunkra, mert nem ott akarjuk folytatni, ahol 1949-ben abbahagyták, hanem új, becsületos, igaz, magyar és szabad sajtót akarunk naponta olvasóinknak nyújtani. Kérjük ehhez a város és a járás lakóinak támogatását.

HIREK

A keszthelyi Építőipari KTSZ. a napokban hozzákezd Festetics György szoboralapzatának elkészítéséhez. Festetics György szobrát a régi helyén állítják fel.

Keszthely város dolgozó népének követelésére 1956. október 29-án lemondott Kaiser Károly a Járási Pártbizottság első titkára, Duba András a Városi Pártbizottság első titkára, Banczik István a városi tanács vb. elnök helyettese és Venczel Béláné a Járási Tanács elnöke.

Élelmiszer-gyűjtés indul Keszthely járás területén Budapest népének megsegítésére. Eddig már Keszthelyről, Alsópáhokról, Sármellekről és Városlőről indultak élelmiszer-szállítványok.

Biztosítva van továbbra is Keszthely város dolgozóinak marha- és borjúhús ellátása.

Megalakult Keszthelyen a város dolgozóiból a nemzetségi, melynek feladata a rend és fegyelem biztosítása.

Az általános fiúiskolába leültették Sárlos Péter iskolaigazgatót, helyette háttagú iskolabizottság vette át a vezetést, melynek elnöke Nagymihály József.

Kedden este 6 órai kezdettel össze a Járási Pártbizottság nagyerőben a pártszervezetek küldöttei, hogy a lemondott Kaiser Károlyt és Duba András párttitkárokat helyébe intő bizottságot válasszanak, amely a városi és járási szervek pártmunkáját irányítja. A küldött gyűlésen nem egyéni pozíciókat betöltő személyeket választottak meg, hanem egy tizenöttagú intő bizottságot. A hosszú úta után megválasztott intő bizottság tagjai a következők: Tóth Béla, Farkas Jenő, Czeglédi József, Horváth Pál, Kaiser Károly, Dr. Somogyi László, Merencs Béla, Duba András, Sente Nándor, Antal János, Szabo Lajos, Sírsom Péter, Sziklai Lipót, Merehá Gyuláné és Wimmer Gyuláné.

Az Akadémiai Tanács megalakulását Keszthely valamennyi szövetkezete, minden dolgozója örömmel vette tudomásul és csatlakozott annak célkitűzéseivel. Így a vasas KTSZ., a MÁVAUT, a Kísérleti Intézet, Áramszolgáltató, a Cipész KTSZ., stb. is csatlakozott az Akadémiai Tanácsának, valamint az Akadémia hallgatóságának MEFESZ szervezeteinek célkitűzéseivel. E csatlakozások a nép egységét bizonyítják.

Keszthelyi Akadémia Tanácsa

Amikor a Keszthelyi Mezőgazdasági Akadémia ifjúsága 1956. évi október 23-án összehívult az egyik tanteremben, kíváncsiságtól sugárgzó szemek kísérték annak az akadémiai hallgatónak a lepteit, aki felkelt, hogy bejelentse az akadémiai tanács megalakulásának szükségességét. Elhangzottak a javaslatok, amelyek egy-egy név megemlékezésénél a felemelt karok alapján azt bizonyították, hogy a nevek és a hozzájuk kapcsolódó egyének jogosan képviselik az Akadémia oktatóinak és hallgatóinak, valamint dolgozóinak érdekeit. Az Akadémia Tanácsát csak egy gondolat vezérli szavakkal le nem írható, ki nem mondható egységben vezető az akadémia minden dolgozóját ahhoz a jövődóhoz, amelynek megvalósításáért küzd ifjú és öreg, diák és meglett ember, férfi és nő és mindenki, aki ennek a sorsüldözött földnek lakója, aki ennek a földnek bányásza, gyár munkása, paraszta, tanára, mérnöke, orvos, könyvelője vagy villanyszerelője. Az 6 leányiak és fiúk ülnek az Akadémia padjaiban! Ők jegyznek, ők tanulnak! Tanuljanak azért, hogy többet termeljenek a szocialista üzemekben a dolgozó nép életszínvonalának emeléséért! Ezért tanulnak, ezért dolgoznak a mi fiataljaink! Az Akadémia Tanácsa vezető ezt a küzdelmet! És mi tudjuk, hogy a világ valamennyi dolgozója ifjúságunk harca mögött áll!

Tildy Zoltán tegnap egy munkásküldöttség előtt kijelentette: kívánatosnak tartja Mindszenty József hercegprímás Esztergomba való visszatartását.

KIVONAT a Veszprémmezei Nemzeti Forradalmi Tanács rendeleteiből

2/1956. (K. 27.) V. N. F. T. sz. rendelet a státiarioról.

A Veszprémmezei Nemzeti Forradalmi Tanács, mint a megye területén a legfőbb néphatalom birtokosa, a megye munkás-, paraszt-, értelmiségi- és katona-küldöttek gyűlésétől nyert felhatalmazás alapján a következőket határozza:

1. § Veszprém megye egész területére nézve elrendeli a rögtönítelő (státiarior) bíráskodást gyilkosság, szándékos emberölés, rablás, gyújtogatás, löfvegyverrel vagy robbanószerrel elkövetett bűncselekmények, valamint betöréses, lopás bűntettére.

2. § A fent felsorolt bűncselekmények elkövetőit a rögtönítelő bíróság gyorsított eljárás során — felbevezetés kizárásával — vonja felelősségre és halállal bünteti. Felhívunk ezért mindenkit, hogy a megjelölt bűncselekmények elkövetésétől tartózkodjék és a fenti bűncselekmények elkövetőinek ártalmatlanná tételében legyen a Forradalmi Tanács és a hatóságok segítségére.

Veszprém, 1956. október 26. Lóránd Imre elnök

Dr. Brusznay Árpád elnökhelyettes

6/1956. (X. 30.) V. N. F. T. sz. rendelet a személyzeti osztályokról.

1. § Jelen rendelet hatálybalépésével a megye területén működő hivatalok, üzemek, vállalatok, intézetek, intézmények, központok stb. személyzeti osztályra, illetőleg személyzeti előadó munkakörre megszűnik.

2. § A személyzeti osztályvezető, illetőleg személyzeti előadó köteles a káderanyagot üzemeknél, vállalatoknál a munkás-tanács, hivataloknál és egyéb intézményeknél pedig a hivatal stb. vezetőjének rendelkezésére bocsátani.

3. § A személyzeti osztályok dolgozóinak, illetőleg a személyzeti előadóknak más munkakörbe helyezésétől, vagy munkaviszonyuk megszüntetéséről a 2. §-ban foglalt megkülönböztetés szerint a munkás-tanács, illetőleg a hivatalvezető intézkedik.

Veszprém, 1956. X. 30. Lóránd Imre elnök

Dr. Brusznay Árpád elnökhelyettes

MAGYAR FORRADALOM KÜLFÖLDI VISSZHANGJA TEGNAP

A New-York Times írja: „Egy bátor nép új irányt szabott a történelemnek.” — XII. Pius pápa enciklikáját bocsátott ki, Nehru indiai miniszterelnök pedig beszédében fejezte ki csodálatát és elismerését a kis nemzet nagy tette felé, — Nyugat-Berlinben

több millió gyertyát gyújtottak a házak ablakaiban az elesett hősök emlékére. — A franciák szemében örömkönyvek csillognak. — Varsóban a lengyel diákok vízdíszségeit álltak a varsói Magyar Ház előtt. — Az érkező külföldi segítők centruma: Bécs.

Megkezdődött a párt újjászervezése

Nagy Imre, miniszterelnök tegnap esti rádiónyilatkozata után, melyben bejelentette az egy párt rendszer eltörlését. Tildy Zoltán, a Független Ksgazda Párt, Erdei Ferenc a Nemzeti Parasztpárt vezetőit hívta össze. A Népszava székházban a szocialdemokrata vezetők találkoztak.

KESZTHELYI ÚJSÁG

Kiadója: a Nemzeti Forradalmi Tanács Szerkeszti: a Szerkesztőbizottság. Szerkesztőség: Keszthely, Városháza. Felelős kiadó: Varga Ferenc

Keszthelyi Helyőrségi Nyomda